

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN.
Egy hónap 2.00 KORONA, NEGYEDÉVRE 6 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELTÖLTÉS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 48.

Kühlmann a brest-litowski béketárgyalásokról

A központi hatalmak és Ukrajna között nincs ellentét

Kühlmann beszéde

Berlin, január 25.

A birodalmi gyűlés nagybizottsága ma folytatta tárgyalásait.

Kühlmann államtitkár szólalt fel elsőnek, aki a következőket jelentette ki:

— Sajnálom, hogy a legutóbbi ülésen nem tudtam tájékoztatást nyújtani a béketárgyalások előfeltételeiről. Célzást tettem arra, mintha a megbízottak tájékoztatlanul mentek volna oda és ott pillanatnyi szükség szerint rögtönöztek volna politikájukat. E fejtegetések alapnéküliek. A mi politikánk eredete megszűre nyúlik vissza és szorosan összefügg az önálló Lengyelország megalkotásával. A brest-litowski tevékenységet két külön fejezetre kell osztani: az általános béke- és az orosz különbéketárgyalásokra. Az oroszok azon az állásponton voltak, hogy csak akkor köthetnek békét, ha az entente hatalmai kétségtelenül békeellenes magatartásukkal visszaadják Oroszországnak a különbéke leletőségét. Miután az ententenak adott tiznap határidő eredménytelenül telt el, megbeszéléseket kezdünk a különbékéről. E megbeszélések során sorra került a megszállott tartományok kiürítése. A tárgyalások első szakaszában azt a benyomást szereztük az oroszoknál, hogy a német szellemnek kedvező hangulat van náluk, mivel az orosz delegátusok a tárgyalásokon kívül is barátságos érintkezést tartottak fenn velünk. Trockij Brest-Litowskba érkeztek fordulat állott be a helyzetben és azt sem engedték meg nekik, hogy beszélgetésbe boesátkozzanak velük. A tárgyalásokat előreláthatóan a jövő hét elején folytatni fogjuk.

Ismerteti ezután Oroszország történetét. Az után a vereség után, amelyet Oroszország Japántól szenvedett, a forradalmi tűz erősen fellobbant Oroszországban és az általunk Oroszországra mért csapások sulya alatt Oroszországban a birodalmi egysége teljesen megszűnt. Oroszország számos nemzeti köztársaságra kezd felbomlani. Felemlíti Finnországot, Ukrainát, Kaukázust.

A mostani béketárgyalások közben beállott szünet után a pétérvári bolsevik kormány képviselője mellett a kiewi központi radának egy képviselője is jelentkezett Brest-Litowskban. A küldöttség megjelenésének jogát ellentmondás nélkül, sőt az orosz küldöttség hozzájárulásával ismerték el, az ukrainai népköztársaság innepélyes elismerése azonban nem történt meg. *Finnországgal a tárgyalások sokkal előrehaladottabb stádiumban vannak. Közöttünk és Ukrajna között nincsenek olyan pontok, melyekről feltehetnők, hogy meghúsnak a tárgyalásokat.*

Ha mi Trockij ural a döntő szavazás modalitása tekintetében megegyezhetnénk, a kérdést az eddigi szavazások praesumptív jellege mellett nyitva hagyhatnók. Ő megmaradhat a saját álláspontja mellett, mi pedig a magunké mellett, ez a végeredményen semmit sem változtatna. Azt hiszem, a népszavazás kérdése nem fogja feltétlenül meghúsnak a béketárgyalásokat.

A háboru hirei

Vezérkarunk jelentése

Budapest, január 25. — Hivatalos jelentés.

Nem volt különös esemény.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, január 25. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Poeikapelle és a Lys között, Lensnél és a Scarpe mindkét oldalán délután ismét feléledt a harci tevékenység. Az arcvonal különböző pontjain felderítő harcok.

A többi harctéren nincs újság.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Trockij meghatalmazása a békekötésre

Stockholm, január 25. A katona- és munkástanácsok kongresszusa telhatalommal ruházta fel Trockijt, hogy fejezze be a központi hatalmakkal megkezdett tárgyalásokat. Trockij e hó 29-ikén valószínűleg visszatér Brest-Litowskba.

Czernin visszamegy Brest-Litowskba

Bécs, január 25. Czernin gróf közös külügyminiszter e hó 26-án, szombaton, kíséretével együtt ismét elutazik Brest-Litowskba.

Az orosz-bolgár béke

Szófia, január 25. A brest-litowski tárgyalások első napjaiban az a hír terjedt el, hogy Bulgária és Oroszország közt máris létrejött a béke. A tárgyalások színhelyéről a tiznapos szünet alatt szófiába visszaérkezett békeküldöttség most a következő magyarázattal szolgál ennek a hírnek a keletkezéséről:

— Az orosz küldöttek az első ülések valamelyikén kijelentették, hogy mindenekelőtt Bulgáriának akarnak ajánlatot tenni és pedig azt, hogy Bulgáriának és Oroszországnak semmi követelmivalója nem lévén egymástól, a háborút is teljesen befejezettnek kell tekinteni a két állam között. Ez a nyilatkozat azonban csak szóbelileg történt, írásba nem foglalták és így a dolog egyelőre függőben marad. Az orosz-bolgár béke végleges megkötése a közép-európai hatalmak és Oroszország békeszerződésének aláírásakor fog megtörténni.

3000 orosz katona adta meg magát a bolgároknak

Szófia, január 25. A lapok közlik, hogy Galactól északnyugatra tovább folyik a harc orosz és román csapatok között. Egyértelműleg igen bőven foglalkoznak az ügygel és a különben igen oroszellenes Kambana című lap így ír:

— A románok épen azokat az orosz csapatokat akarták lefegyverezni, amelyek Romániát és hadseregét a teljes pusztulástól mentették meg annak idején. Ez a leggyalázato-

URANIA

Szombat Vasárnap
január 25-27.

Amerikai film.

Az élet
hajótöröttjei

egy élet regénye
3 felvonásban.

Főszereplő:

Miss Gertrude O'Brien.

Szomszéd Kisasszony

vígjáték 4 felvonásban.

Főszereplő:

Hella Moja.

Előadások kezdete

5, 7, és 9 órakor

APOLLO

Szombat Vasárnap

január 26., 27.

Sumi

Marica.

Történet a bolgárok élet-

halálharcából 5 részben.

Ő felsége Ferdinánd

bolgár király és a

nemrég elhunyt Eleo-

póra királynő közötti

működésével.

Előadás kezdete

5, 7 és 9 órakor.

WOLFF

sabb eljárás a világon. A román-orosz háborúban az igazság az orosz részen van. A negyedik szibériai hadtest bolgár területre menekült *háromezer katonája kitűnő fogadtatásra talált nálunk*. Egyébként Bulgária a fegyverszünet miatt teljesen semleges maradt az orosz-román viszályban.

Forradalom a népbiztosok ellen

Lugano, január 25. A *Secolo*-nak jelentik Pétervárról: Az alkotmányozó gyűlés tizen-nyolc tagját az éjjel letartóztatták. Sok alkotmányozó gyűlési tag a letartóztatás elől elmenekült. Csernow lapjának, a *Djelo Narodának* helyiségét a vörös gárda megszállotta és kifosztotta. Több szocialista lap sem jelenhetett meg. Öt nagy pétervári gyár, köztük a Siemens-Schuskert-gyár munkásai azt követelik, hogy a *mostani pétervári katonai és munkástanácsot oszlassák fel* és válasszanak másikat helyébe.

A munkások körében sokan elégedetlenkednek a mostani rezsim ellen. Így az Obernhof-féle gyár munkásai a következő határozati javaslatot fogadták el:

— Mi, akik mint elsők keltünk fel a cári uralom ellen, most a forradalom zászlaját ragadjuk kezünkbe azok ellen, akik a *nép biztosainak* nevezik magukat.

A bolsevik csapatok győzelme

Pétervár, január 25. A bolsevik csapatok újabb sikeres harcok után elfoglalták *Poltava, Astirka és Trajsk* városokat.

A finn forradalom

Kopenhága, január 25. Hétfőn este két katonavonatot ment Helsingforsból észak felé. — Ugy látszik, hogy *Finnországot a polgárháború egészen hatalmába kerítette*. A finn szocialisták pártgyűlést tartottak, amelyre meghívták az orosz szocialistákat is. Az oroszok lelkes beszédekkel mondtak és felszólították a finn szocialistákat, hogy a burzsoázia ellen harcoljanak. Nagy harcokat jelentenek Viborg mellett. A Helsingfors felé vezető vasúti vonalak részben meg vannak rongálva, a kormányzó palotáját a vörös gárda tagjai tartják megszállva.

A német-orosz kereskedelmi forgalom

Stockholm, január 25. A rigai fronton Németország és Oroszország között a kereskedelmi forgalom egyre nagyobb arányokat ölt. A németek *Seewald* állomáson automobiljáratokat rendeztek be Oroszország felé. A fő forgalmi cikkek ércáru és élelmiszer. *Seewald*-ból Rigába gumi cipőt és kémiai árukat hoznak.

Sarrailt letartóztatják?

Madrid, január 25. Párisi távirat jelenti, hogy a Santo-fogház 14. számú cellája is gondosan elő van készítve egy előkelő, nagyszabású fogoly részére. Nagyon kevés fantázia kell ahhoz, hogy az ember kitalálja, hogy ez a fogoly *Sarrail* tábornok, akit Caillaux hadseregparancsnoknak szemelt ki arra az eshetőségre, ha magához ragadja a hatalmat. Sarrail tábornokot Clemenceauék azzal vádolják, hogy szárnysége, *Mathieu* százados közvetítésével bizalmas okmányokat juttatott a hazaárulással vádolt és azóta öngyilkossá lett Almercyda kezére s azzal, hogy híve a megegyezéses békének. Vádolják Sarrailt azzal is, hogy résztvett az 1915. májusában szervezett katonai összeesküvésben.

Belekeveredett a Caillaux-ügybe *Doumergue* képviselő, sőt *Poincaré* elnök is, akik-

nek azt írják rovására, hogy meg akarták menteni Caillaux felesége gyilkossági ügyében, azt vallván a bíróság előtt, hogy azok az iratok, melyeknek közlésével a Caillauxné által meggyilkolt Calmette főszerkesztő fenyegetőzött, a francia-német viszonyra, nem pedig az agadiri ügyre vonatkoznak. Nyilvánvaló, hogy a francia hazafias reakció nem riad vissza attól sem, hogy a köztársasági eszmét is sárba rántsa.

A buvárhajók munkája

Berlin, január 25. A Wolff-ügynökség jelenti:

Tengeralattjáróink *hat gőzöst és egy órhajót súlyosítottak el* legutóbb. Négy gőzöst közvetlenül az angol keleti tengerpartnál, ahol a parti őrség rendkívül erős. Az egyik hajót sok rombolótól és halászgőzöstől körülvett nagy kíséremenetből lötték ki.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Rotterdam, január 25. A hivatalos angol heti jelentés szerint a múlt héten hat 1600 tonnán felül levő és két 1600 tonnán alul levő hajót súlyosítottak el, hat hajót sikertelenül támadtak meg.

Az alsóházban *Mac Namara* bejelentette, hogy az ellenség tevékenysége folytán a Földközi-tengeren egy hajón 484 ember, több más hajón pedig 224 ember veszett el.

A király Budapesten

Kihallgatások a királynál

Budapest, január 25.

Károly király ma reggel 7 óra 30 perckor Budapestre érkezett. A fogadtatásra megjelent urak közül elsőnek *Tolnay* Kornél államvasuti elnökgazdát tüntette ki megszólításával. — *Bárczy* István polgármesternél a főváros közellátása felől érdeklődött. Majd *Sándor* László dr. főkapitány jelentette, hogy a városban nyugalom van, a munkások teljes számmal dolgoznak, a sztrájk véget ért.

A király ezután *Lobkowitz* főhadsegéddel autóbá illet s elhajtattott a Várba. A várpalotában *Rott* várkapitány fogadta a királyt. Ott már várta *Wekerle* Sándor miniszterelnök és a király nyomban megérkezése után dolgozószobájába vonult, ahol *Wekerle* nyolc óraker fogadta. A miniszterelnök egy óra hosszat volt a királynál. Amikor kijött a várpalotából, ezt mondta az újságíróknak:

— *Még ma minden rendben lesz.*

— Mikor mutatkozik be az új kormány?

— A királynak holnap, a képviselőháznak később.

Ezután *Apponyi* Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter jelent meg hosszabb kihallgatáson a királynál, aki később *Szurmay* Sándor báró honvédelmi miniszter, *Esterházy* Mór gróf volt miniszterelnököt és több előkelőséget fogadott.

Kombinációk a miniszteri tárcák körül

„Az Est” írja: *Wekerle* új kabinetjében az igazságügyminiszter *Vázsonyi* Vilmos lesz, míg *Grecsak* Károly magasabb bírói állásba kerül. A „8 órai Ujság” szerint *Grecsak* Vavrik örökébe lép s kinevezik a Kuria másod-elnökévé.

Serényi Béla gróf, aki ma délben hosszabb kihallgatáson jelent meg a királynál, az újságírók előtt kijelentette, hogy a földmívelésügyi tárcát nem fogadta el és erről a kihallgatáson szó sem volt.

Hír szerint *Wekerle* a földmívelésügyi tárcát *Esterházy* Mór grófnak, az előző kor-

mány elnökeinek ajánlotta föl, de *Esterházy* a tárcát nem vállalta.

„A Nap” szerint a közéleti-mezési államtitkárságot *Király-Kocsis* János vezérhadbízossal akarják betölteni.

A „5 órai Ujság” szerint a kereskedelemügyi államtitkárságot *Kelemen* Béla szegedi főispánnak ajánlják föl.

Politikusok tanácskozásai

A királyi kihallgatás alatt *Andrássy* Gyula gróf meglátogatta *Windischgraetz* Lajos herceget, akivel hosszabb tanácskozást folytatott. Ezután *Windischgraetz* herceg *Vázsonyi* Vilmossal és *Zichy* Aladárral folytatott megbeszéléseket. Este 8 óraker szűkebb vacsora volt a miniszterelnöknél a várpalotában, amelyen a kabinet valamennyi tagja résztvett.

Főlemelték a sertéshus árait

A köz-ellátási tanács ülése

A köz-ellátási tanács ma délután 5 óraker *Vásáry* István dr. tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a tagok majdnem teljes számban megjelentek.

Ifj. *Schwartz* Vilmos igazgató bejelentette, hogy az érkezett 1250 kiló gyertyából kapott 13 kereskedő 50—50 kilót, 10 kereskedő 15—15 kilót, 90 kereskedő 5—5 kilót. — Egy szál gyertya árát 24 fillérben állapították meg. Szilvát kapott 5 kereskedő 8—8 ládat, 3 kereskedő 6—6, illetve 4—4, 2 kereskedő 5—5, 10 kereskedő 2—2, 60 kereskedő 1—1 ládat. Kisebb tételeket, tekintettel az előállható nagy súlyveszteségekre, nem lehetett kiosztani.

Tekintettel a felmerült újabb panaszokra, a köz-ellátási tanács újból fölhívást intéz a kereskedőkhöz, hogy petroliumot a rendes vévők számára ne tartsanak vissza, hanem válogatás nélkül, a jelentkezés sorrendjében mérjék ki a petroliumot, amíg készletük tart.

Bejelentette még ifj. *Schwartz* Vilmos igazgató, hogy a városi cipőtalpaló műhely megkezdte üzemét és eddig 34 pár talpalást és sarkalást végzett, a közönség nagy meglegedésére.

Kozma F. Lajos, a munkásság képviselője, nagy elismeréssel szól a cipőtalpaló műhelyről, amelynek 12—14 koronás árai a cipészek 50—60 koronás minimális árai mellett valóságos áldást jelentenek. Ha nem lenne elég munkás, kijelenti, hogy a szociáldemokrata párt szívesen gondoskodik munkásokról.

Lukács Andor igazgató bejelenti, hogy a gyümölcsaszalás eredményesen folyt. Forgalmába került a kereskedők útján málnaiz 108 kiló, gyümölcsiz 11.147 kiló, aszalt alma 895 kiló, szárított zöldbab 1481 kiló, borsó 1142 kiló, szörp 142 kiló és még sok más aszalvány és íz.

A bizottság elismeréssel vette tudomásul az igazgató jelentését és eredményes munkájának sikerét.

Ezután a bizottság *Szöllös* Ármán vágóhídi igazgató elaborátuma alapján a sertéshus és termékei árait a következőkben állapította meg: I. osztályu sertéshus (karaj, sódar), csont nélkül 13 korona, ugyanaz csonttal 9 korona 80 fillér, II. osztályu sertéshus 8 korona 40 fillér, bős büttyök 6 korona, fej 4 korona 80 fillér, köröm 3 korona 70 fillér, a szalonna, fehéráru (háj, tepertő), sertéstermékek (kolbász, disznósajt, füstölt husok, sonka nyersen és főve) árai a jelenlegi áraknál kilónként 1 koronára 80 fillérrel lesznek magasabbak.

Az árakat a változott előárakhoz mérten kellett emelni, már azért is, mert a város területén levő sertéseket a Hadi Termény részvénytársaság elekvirálta s a köz-ellátási hivatalnak nincs módjában a sertéshussal való ellátásról gondoskodni. A köz-ellátási hivatal tehát a Hadi Terménytől veszi a kész hizott sertéseket kilónként 8 korona 50 fillérjével. A hentesek a most megállapított árak mellett az eddigi 7 százalékhelyett 4.2 százalékhelyett keres-

nek. A köz-ellátási tanácsot az áremelésnél az az irányelv vezette, hogy a népélelmézésre szolgáló husnemieknek csak lényegtelenül emelje az árakat és a magasabb árakkal csak az I. osztályú husnemieket terhelje meg. Az árak így is olcsóbbak a marhahus áránál s az országos átlagáraknak megfelelőek.

Kozma F. Lajos amaz indítványát, hogy állítson fel a köz-ellátási hivatal legalább két hentesboltot, a köz-ellátási tanács nem tartotta elfogadhatónak, mert a sertésárak megélvén szabva, árszabályozó célzata a hatósági üzletnek nem lehetne.

Az első kerületi képviselőválasztás

Jánosi Zoltán párthívei a polgársághoz

A Jánosi Zoltán köré csoportosuló választók a következő felhívással fordulnak az első kerület polgárságához:

Felhívás
Debrecen város 1-ső választókerületének Polgáraitól!

Tisztelt választó Polgárok!

A mai szomorú idők nem alkalmasak a politizálásra; az a sok fájdó seb, amelyet a mostani vérzivataros idők mindannyiunk részére bőven osztogattak, minden igaz polgár lelkében csak azt a forró óhajtást fakasztja, hogy ha már szenvedünk, véreznünk, könnyezünk: szenvedésünk, vérünk, könnyünk irtóztató viharából egy új Magyarország támadjon fel, új Magyarország, mely virul, erősödik, a melyben mindenki megtalálja munkakörét, ve-rejteké jutalmát s melyben mindenki büszkén vallja magát a szabad haza polgárának, de ez új Magyarország felépítése általunk s illetve azon hivatott emberek által lehet, kik erősek, önzetlenek, kik dolgoznak, égnek a nemzet jövőjéért, a magyar nép boldogságáért, kik eddig is megmutatták önzetlen munkájukkal, sok nagy fáradságukkal, hogy mire képesek polgártársaiért, ezeket oda kell állítanunk a munka élére, oda a magyar törvényhozó házba, hogy tudásukkal alapozzák meg a boldog jövődöt. Mi ilyen férfiak tartjuk

Jánosi Zoltánt,

ezt az Istentől esudálatos tehetséggel megáldott, városunkat, népiünket szerető férfit, aki már annyi erős küzdelmekben ragyogtatta előttünk fényes tehetségét. Országosan ismert ember és töle a törvényhozás házában sok üdvös, jó dolgot várhatunk. Ezért léptetjük fel őt s ezért ajánljuk őt az 1-ső kerület választó polgárainak.

Az ő nagy tudása, óriási akaraterője, az 1848-as függetlenségi eszmék, az egyenlőség, testvériség és szabadság iránt való törhetetlen hite és ragaszkodása, Debrecen városához való rajongó és önzetlen szeretete teszi őtet minden tekintetben méltóvá arra, hogy városunkat az országgyűlésen képviselje.

Polgártársaink! Jöjjetek a mi önzetlen lobogónk alá, ne adjuk legerősebb függetlenségi kerületünket idegen kezekbe, szent és igaz meggyőződésünk az, hogy városunk érdekeit csak az tudja kellően megvédeni, aki annak minden ügyét, baját, a legapróbb részleteiben is ismeri. Jertek hazafiai lelkesedéssel diadalra juttatni azt a lobogót, amelyet olyan férfi kezébe adunk, ki azt a szent eszméért, Magyarország független szabadságáért, a dolgozó milliók érdekeiért, törhetetlen akaraterővel, megingathatatlan hűséggel fogja győzelmesen lobogtatni. Nincs meg az anyagi erőnk ahhoz, hogy a törvény által megengedett alkotmányos kiadásokra ezeket áldozhassunk, mi a becsületes, tiszta, önzetlen meggyőződésünket és lelkesedésünket visszük a küzdelembe, azért, hogy az az átadott megbízó levél, melyet jelöltünk kezébe kívánunk adni, olyan tiszta és makulátlan legyen, mint hazája és városa iránti szeretete és a közéletben eltöltött munkálkodása.

Polgártársak! Tudjuk, hogy Jánosi Zoltán ígéretet tett Révi Nándor tiszteletreméltó pol-

gártársunknak, hogy minden készségével támogatja az ő jelölését, azt is tudjuk, hogy amit ő megígér, azt meg is tartja; ez azonban nem ingathat meg bennünket abban az erős és törhetetlen elhatározásunkban, hogy Jánosi Zoltán mellé ne álljunk s minden erőnkkel oda ne hassunk, hogy őt képviselővé megválasszuk, és ha pedig őt megválasztottuk, azt el is fogadjuk, mert Jánosi Zoltán mindenkor ott volt és ott kell lennie, ahol a honpolgári kötelesség munkára szólít.

A 100-as választó-bizottság.

A függetlenségi párt népgyűlése

Az I. kerületi függetlenségi és 48-as párt e hó 27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az Uranus-mozgósínház helyiségében népgyűlést tart, amelyen megjelenik Buza Barna dr., a párt hivatalos képviselőjelöltje és a választók előtt körvonalazni fogja programját. A párt vezetősége pártkülönbség nélkül szívesen látja a kerület polgárságát a népgyűlésen, amelyen több országgyűlési képviselő is résztvesz.

Caillaux titkai a francia pénzválságról

— A hajszá kulisszatitkai —

A Berner Tagblatt szerint a főokát a Caillaux ellen indított támadásoknak abban kell keresni, hogy Caillaux birtokában volt olyan adatoknak, melyekkel pénzügyi téren nagy leleplezéseket tehetett volna. A francia pénzügyi viszonyok nagyon gyenge lábbon állanak s a valódi helyzetnek eltitkolása miatt a legnagyobb zavar és rémület uralkodik a francia pénzügyi körökben. A politikai ügynőkök egy a bel-, mint a külföldön, hajmeresztő üzletet hajtottak végre. Ehhez járul most, mint a derült égből lecsapó villám, az orosz államcsődre való kilátás. Caillaux abban a helyzetben van, hogy megnevezheti a főbűnösöket. A francia börzevilág a legnagyobb sietséggel igyekszik most minden fajtájú papirokat semleges államokban elhelyezni, hogy így a lehető leggyorsabban nagyobb kölcsönökhöz jusson.

Caillaux letartóztatásához az utolsó lökést Lansing amerikai külügyminiszter részéről eredő leleplezés adta meg. Ugy mint a Bolofierban, most is nyilvánosságra hozott az államtitkár egy táviratot, amelyet állítólag Bernstorff gróf, Németország volt washingtoni nagykövete küldött Berlinbe és amely beszámol Luxburg grófnak, a buenos-airesi követnek, a nagykövethöz intézett jelentéséről. Bernstorff gróf 1915. február 4-én küldötte a táviratot Bethmann-Hollwegnek és az amerikai kibetűzés szerint ez a távirat a következőkép szölt:

178. sz. Buenos-Aires a következőket táviratozza: 22. sz. Caillaux elhagyta Buenos-Airest és direkt Franciaországba utazik, valószínűleg a ((itt egynéhány kibetűzhetetlen szó következik)) botrány miatt, amelyet személye ellen intézett támadásoknak tekint. Megvetéssel beszél Briandról, teljesen tisztában van Anglia politikáival, nem hiszi, hogy Franciaországot teljesen le lehessen verni és a háborút Anglia élet-halálharcának tekinti. Ámbar beszélt a Wilhelm-strassei indiszkrécióról és ügyetlen politikáról és kijelentette, hogy elhiszi a német kegyetlenkedéseket, lényegileg nem változtatta meg politikai álláspontját. — Caillaux-t meglepte, hogy indirekt udvarias voltam vele szemben, azonban hangsúlyozta, hogy nagyon kell vigyázni, mert — kijelentése szerint — a francia kormány maga figyeli itt minden lépését. — Ova inti lapjainkat, ne-

hogy feltűnően dicsérik őt és azt kívánja, hogy a Földközi-tengeri és Marokkó-egyezményt a legszigorubb bírálat tárgyává tegyék. A mi dicséretünk igen meggyengíti otthon a helyzetét. — Caillaux itt hidegen fogadták. Az a szándéka, hogy ha visszatér Franciaországba, főként a választókerületében tartózkodik, mert fél Páristól és attól tart, hogy Jaurés sorsa vár reá is."

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
VIGSZÍNHÁZ.

SZOMBAT: Délután: A szerető. — Este: Románc.
VASÁRNAP: Délután: Az ezred apja, este Náni, népszimni.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

SZOMBAT: Délután: Huncut kéményseprő, gyermekelőadás. Este: Tavasz és szerelem, C) bérlet.

Szombat délutáni előadások. (A színházi iroda jelentése.) Ma, szombaton, a Csokonai-színházban délután 3 órakor félhelyárakkal az „Alszik a baba” gyermekdarab, a Vigszínházban Bródy Sándor szimmiúve, „A szerető” kerül színre.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután a Csokonai-színházban a „Csárdáskirályné”, este „Tavasz és szerelem” operett, a Vigszínházban délután „Az ezred apja” énekes bohózat, este a nagy sikert aratott „Románc” kerül színre.

A „Csárdáskirályné” 50-ik előadása. (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn jubileumi előadása lesz a Csokonai-színháznak. A „Csárdáskirályné” kerül színre ezuttal ötvenedszer. Nem volt még példa rá, hogy vidéki színpadon egy darab 50 előadást ért volna meg. A „Csárdáskirályné” jubiláris előadása természetesen ünnepi keretben fog lefolyni.

Winterri, aki csodás produkcióival már közel egy éve tartja fenn a legnagyobb érdeklődést a fővárosban, január 31-én, csütörtökön és február 1-én, pénteken vendégszerepel a Vigszínházban.

Cabiria. A rendezés, a megjátszás, a felépítés és a káprázatos kiállítás örökszép dokumentuma ez a film.

Cabiria. Heteken át lázba ejtette Budapest közönségét és megkezdte diadalutját az egész országban.

Cabiria. Történelmi regény a Krisztus előtti harmadik századból, két részben és nyolc fejezetben.

Cabiria. Játssa az Uránia január 30-ikától. — Jegyelővétel.

Sumi Marica. Történelmi mozzanatokot kapcsol egymásba, oly izgalmas jeleneteket produkál, amilyeneket eddig keveset láttunk. Elvonulnak előttünk magyar, német, bolgár tájak, az amerikai életbe is bepillantunk és látunk csataképeket a dobrudzsai front halálmezéjéről. És egész különös ünnepélyesség magaslatára emelte a Sumi Marica filmdramát Ferdinánd bolgár cár és felséges családja a személyes közreműködés varázsával. Ez a film, melyet József főherceg és Augustza főhercegnő a legnagyobb elragadtatással nézett végig, ma és holnap van az Apollo műsorán.

Arany Bika mozgósínház

Szombat, vasárnap január 26—27.

Az élő halott

dráma 4 felvonásban.

Főszereplő: ORSKA MÁRIA.

Selyemipar Japánban

színes felvételek 3 részben.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Amerikai film az Urániában. A gyönyörű Geraldine O'Brien amerikai primadonna és a bájos Hella Moja szerepelnek ma az Uránia műsorán.

Az Arany Bika-mozgóban „Az élő halott” című négyfelvonásos izgalmas dráma Orszka Máriaival a főszerepben és egy három részes, meglepő szépségű színese film, a Selyemtenyészés Japánban, van műsorán.

Megjelent a Színházi Figaro igen érdekes új száma, amely gyönyörű képekben mutatja be a Padlásszoba egyik tréfáját Horváth Nisival, Várnayval, Szücs Irénnel és egy meglepő jelenetet Babits Vilmával és Káldorral.

BIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 27-én, az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Nemes István segédlelkész, délután 2 órakor kátét magvaráz Ördög Lajos segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 11 órakor prédikál Szele György lelkész, 11 órakor Ferenczy Gyula dr. egyetemi tanár, délután 2 órakor kátét magvaráz Márton Sándor segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, délután 2 órakor kátét magvaráz Erdélyi Sándor segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Konrád Zoltán segédlelkész, délután 2 órakor kátét magvaráz Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotálvi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor segédlelkész, délután 2 órakor kátét magvaráz Nemes István segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Kovács János hitoktató lelkész.

Vasárnap délután 5 órakor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u.) vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisztelet Labossa Lajos úrvaházi lelkész végzi. — Délután 5 órakor szintén tartatik istentisztelet.

— **Debrecen város a rendőrség államosításáért.** A városi tanács a vidéki rendőrségek államosítása érdekében Budapesten tartandó értekezletre a tanács és a város képviselőiben Rostás István főkapitányt küldte ki, aki az államosítás előmunkálatait végző tizes bizottságnak is tagja.

— **Halálozás.** Fodor Emilt, a Patronázs Egyesület és a Stefánia-szövetség titkárát súlyos csapás érte: 7 éves kis fia a mai napon elhalt. A mélyen sujtott család iránt általános a részvét.

— **A hadisegélyek kezelése.** A városi tanács mai ülésén Pető Pál dr., a Népjóléti Hivatal elnöke indítványára kimondta, hogy addig is, míg a hadisegélyezési összegek kifizetésére és a segélyezettek összeírására szervezendő hivatal a Népjóléti Hivatal keretébe beillesztik s a hivatalt elhelyezik, egyelőre az adóhivatalnak e munkálatokat végző tagjai végzik a szükséges teendőket.

— **Szabad Iskola.** Szombaton, január hó 26-án, Török János kir. ítélőtáblai bíró ingyenes előadás keretében, este 6 órakor az ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1. c., II. em.) „A nemzetiségi kérdés a háború után” címen tart előadást. Meleg érdeklődésre méltán számíthat e nagyfontosságú probléma fejtegetése.

— **A gyufa árai.** A köz-ellátási hivatal közli, hogy a polgármester a gyufa kicsinybeni eladási árait a következőképpen állapította meg: svéd gyufa (magyar gyártmány) egy doboz 8 fillér, idegen gyártmány egy doboz 10 fillér, rózsa szalon és kénes gyufa egy csomag 10 fillér.

— **A Városi Dalegyület estélye.** A Városi Dalegyület részére a tanács ma hozott határozatával a Csokonai-színházat február 9-ikére átengedte, hogy ott dalestélyt tartson.

— **Az Országos Sertésforgalmi Iroda** (Budapest, V., Bálvány-u. 7. szám) ezennel hivatalosan közli, hogy Hajdúvármegye területére a Közgazdasági Bank és Váltóüzlet r. t. debreceni céget az iroda főbizományosságával megbízta. Felkérjük a vármegye és a vármegye járásainak sertéstartó közönségét, hogy hízott sertésének átadása ügyében **haladéktalanul** lépjen érintkezésbe az iroda fenti főbizományosával. Figyelmeztetjük a sertéstartókat, hogy **szabad sertésforgalom nincs**, a sertésszállítás csak engedéllyel történhetik s a hatósági engedély alapján közfogyasztásra hízott sertéseket kizárólag a m. kir. miniszterium 4782/1917. M. E. számú rendeletével felállított Országos Sertésforgalmi Iroda jogosult átvenni. Amennyiben a sertéstartók a fennálló törvényes rendelkezéseknek nem tesznek eleget, az Országos Sertésforgalmi Iroda **kénytelen lesz a már elrendelt rekvizitálás alapján a közellátás biztosítására szükséges sertéseket a legszigorúbb eszközökkel megszerelni.** A házi és gazdasági szükségleten felüli zsír- és szalonnakészletek az iroda fenti főbizományosának, illetve albizományosainak szintén haladéktalanul átvételre bejelentendők, ellenkező esetben az iroda **e készletekre is foganatosítani fogja a már elrendelt rekvizitálást.** Minden utólagos kellemetlenség elkerülése végett nyomatékosan figyelmeztetjük a sertéstulajdonosokat, hogy **sertéseiknek törvénytelen uton való értékesítésétől tartózkodjanak, sertéseiket az iroda megbízottjának adják át**, mert e rendelkezés megszegője ellen a legszigorúbb megtorló intézkedéseket leszakénytelen az iroda foganatosítani.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

Csak Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona és Eau de Fleurs illatokat

használjunk

a Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság, Nagykanizsa gyártmányából, mert

felülmul minden külföldi gyártmányt.

Birtokeladás!!!

Nagyárolytól 1 $\frac{1}{2}$ órányira Tasnádtól 25 percnyire fekvő 176 kat. hold kiterjedésű birtok, lakóházzal és istállóval, jutányos árban és kedvező feltételek mellett eladó. — Érdeklődőknek bővebb felvilágosítással szolgál a Polgári Serfőző Részvénytársaság, Budapest, X., Maglódi-ut 17.

Gyomorgórcs, köllika, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkifünőbb háziszer a

HOLLANDI GYOMORCSEPP

Egy üveg ára 1 korona.

Kapható **MIHALOVITS JENŐ** gyógyszerárában, Debreczenben.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 12 szög 1 korona 80 fillér. Minden további szög 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szög 20 fillér.

Szoger varrógépeket legjobban javít Keszler A. műszerész, Széchenyi-utca 1.

Egy pár férfi cipő és egy pár haretéri csizma eladó. Ugyarott egy elsőrendű hórecátógv eladó. Bika-bérbáz. 2-ik emelet, 2-ik sz. lakás.

Kéze! Debreczenhez 452 magyar holdas birtok eladó. Azonnal átvehető, megfelelő gazdasági épületekkel, úri lakkkal, 7 hold szőlővel. Simonffy-u. 9.

Nyomdászstanoncok

felvételnek Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debrecen, Plac-utca 49.

Atinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérbáz 3.

Eladó vagy haszonbérbe azonnal kiadó: Katz-telepen, Sámsoni kőut mentén nagy új ház, több rendbeli boltot, koresmát és 4-5 szobát foglal magában, 3000 négyszögöl területű földdel és egyéb melléképületekkel. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjánál, Kossuth-utca 17.

Aranyat-ezüstöt, brillántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Redényös kiakasztható káratot megvételre kerestünk Miklós-u. 22.

Harisnyatejelés. 3 párból 2 párt készítek. Kossuth-n. 58., ajtó 7.

Esüstöt

tört állapotban is a legmagasabb árban **Halász ékszerész**

vásárol **DEBRECZEN, Első Takarékpénztár palotájában.**

Vaskályha teljesen jó állapotban, eladó Péterfia 18. alatt, a 2. ik lakásban.

Masskár vibrációs szépségápolás, onkológia, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer József bőrgyógyász, József kir. herceg-utca 8. sz., a Katona Otthon mellett.

Eladó üzlet.

Budapesten, köruton lévő jó hasznalhajtó üzlet, árubiztosítással 2000 koronáért bevonulás miatt eladó. Nőnek igen alkalmas! Cím a kiadóban.

VISZKETE G

sömör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes kigyógyítására a legbiztosabb szer a

BOROKA KENOCS

Nem piszkít és szagtalan. Kis tégely 3 korona, nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. Hozzávaló **BOROKA SZAPPAN** 5 korona. Készíti **Gerő Sándor** gyógyszerész, Nagykörös. Debreczenben kapható Dr. Batáry István, Dénes Arthur, Kubek S. örökösjei, Mendel József, Mihalovics Jenő, Muraközy László, Reichard Manó, Árpád tér 1. dr. Ezelényi Árpád és dr. Székely Árpád gyógyszerárában.

Árverési hirdetmény.

Alulírott dr. Galánffy János debreceni kir. közjegyző Fleischer Mór debreceni lakos megkeresése folytán közvéteszem, hogy Klein Vilmos kolozsvári kereskedő által tőle megvásárolt, de át nem vett circa 120 kilogramm ecetsav **folyó hó 29-én d. u. 3 óra** or Debreczenben, a Hatvan-utca 15. számú házban közbenjöttem mellett megtartandó nyilvános árverésen készpénzfizetés és a vételi illeték fizetésének kötelezettsége mellett el fog adatni.

Debreczen, 1918 január 25.

Dr. Galánffy János, kir. közjegyző.

Nyomdai leányok

felvételnak a kiadóhivatalban.